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Ata da 95º (Nonagésima Quinta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legisla-

tura. Realizada em 26/06/2023 (vinte e seis de junho do ano de dois mil e vinte e três), às 08h26 

(oito horas e vinte e seis minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências 

da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi Presidente da Câ-

mara, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Juvenal 

belo da Hora, Antônio Carlos Moisés Franco, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, Bruno José de 

Morais, Gevan Pires Barbosa, Éber José da Silva, Maxsael Fernandes da Luz, Carlos Alves da Silva. 

Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta a nonagésima quinta Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 

08h26 (oito horas e vinte e seis minutos). Após, o Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão 

anterior; após a leitura, foi colocado em discussão e em votação onde foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: MEN-

SAGEM Nº010/2023-GP-PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010 DE 21 DE JUNHO DE 2023- 

Que trata da revisão geral dos servidores públicos Municipais; OFÍCIO Nº 313/2023-CMA- Solici-

tação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Morais, solicitando da Defensoria Pú-

blica do Amazonas, representada pelo Defensor Ricardo Queiroz de Paiva, que destine um Defensor 

Público para atuar permanentemente de forma presencial no Município de Apuí/AM; OFÍCIO Nº 

321-322-323-324/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Bruno José de Mo-

rais, solicitando dos Senadores da República pelo Estado do Amazonas, Francisco Plínio Valério 

Tomas e Omar José Abdel Aziz, do Deputado Estadual, Francisco do Nascimento Gomes e do De-

putado Federal, Sidney Leite, a possibilidade de Apoio, no sentido de intercederem junto a Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos- ECT a implantação de uma agência no Distrito do Sucunduri, 

pertencente ao Município de Apuí/AM; REQUERIMENTO Nº004/2023-GVACMF- MOÇÃO DE 
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CONGRATULAÇÃO; INDICAÇÃO Nº 004-005/2023-GVBJM- IMPLANTAÇÃO DE UMA 

REDE DE PROTEÇÃO NO CAMPO DE FUTEBOL DO “PELADÃO”. Destinado ao executivo 

municipal e ao secretário de educação e esporte; MOÇÃO DE PESAR Nº 010/2023-CMA- Em 

favor da família de Haian Pinheiro Cunha; MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2023-CMA- Em favor da 

família de Amélia Sáw Munduruku; REQUERIMENTO Nº002/2023-GVDNP- JUSTIFICATIVA 

DE AUSÊNCIA; REQUERIMENTO Nº002/2023-GVLIRS- REQUER REASSUMIR O CARGO 

DE VEREADORA; REQUERIMENTO Nº003/2023-SIHJ- REVISÃO GERAL ANUAL DOS 

VENCIMENTOS DOS SERVIDORES E VEREADORES; OFICÍO RESPOSTA Nº 532-

533/2023-DGI/SEAF/SRI/PR - RESPOSTA AO OFICÍO Nº 146/2023-CMA; OFICÍO RES-

POSTA Nº 080/2023-GSPVALÉRIO – RESPOSTA AO OFICÍO Nº 191/2023-CMA. Após, o Pre-

sidente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Carlos Alves da Silva, pelo tempo regimental de dez minutos; 

agradeceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente, fez um discurso de agradeci-

mento ao ex-presidente Jonas Neves de Castro e ao atual Presidente Pedro Renato Frozzi, pela par-

ceria no período que esteve Vereador, agradeceu a Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi pela 

oportunidade, ao Prefeito Municipal, agradeceu aos servidores da CMA pelo trabalho e assistência 

prestados. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Eber José da Silva, pelo tempo regimental de 

dez minutos; cumprimentou a todos que ali se faziam presente; falou da viagem que ingressou a 

Capital Manaus, falou da reunião que tiveram na FAF onde foi abordado o esporte Apuiense, tam-

bém estiveram em reuniões na SEDUC onde discutiram assuntos de interesse para o Município 

como o ensino tecnológico das comunidades tradicionais, estiveram também na ALEAM, onde em 

reunião com o Deputado Doutor Gomes foi conversado sobre sua vinda ao Município para participar 

da inauguração dos dois campos do Bairro JK, em Novo Aripuanã se encontraram com os Verea-

dores e o Prefeito Municipal e discutiram a situação atual da AM-174 que liga os dois Municípios, 
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onde foi relembrado os cinquenta milhões que foram promessa de campanha do Governador do 

Estado; solicitou um Ofício de agradecimento ao Sr. Hugo Carvalho que é Coordenador de esportes 

do Município e a toda a equipe que participou da Copa dos Rios que aconteceu em Novo Aripuanã; 

falou sobre poder ter assistido dois jogos onde constatou a possibilidade do Município de Apuí 

poder receber esse evento, onde precisaria só realizar algumas adequações no estádio para isso, 

como a instalação dos refletores que é um dos itens de maior importância; solicitou um Ofício a 

toda a Mesa Diretora da Câmara de Novo Aripuanã  em nome do Presidente da Câmara o Excelen-

tíssimo Senhor Higino Chixaro, como forma de agradecimento pela calorosa recepção que prestou 

aos Vereadores de Apuí lá se fizeram presentes; falou sobre o asfaltamento do município de Apuí, 

falou sobre as várias falas que são feitas por trabalhadores da empresa ganhadora da licitação, onde 

não se vê um início célere da obra, falou sobre a forma que o Presidente da Empresa vem respon-

dendo e agindo, onde por diversas vezes foi convidado a comparecer na CMA para poder prestar 

esclarecimentos e em nenhuma das vezes se fez presente, onde em algumas vezes nem ao menos 

respondeu os Ofícios, o que é vergonhoso para uma pessoa que já foi Prefeito do Município de Apuí 

e dizia lutar pela população Apuiense; deixou registrado o seu repúdio pela forma que o Sr. Vitor 

vem tratando a população Apuiense sendo omisso por diversas vezes. Tribuna esteve à disposição 

do Vereador Bruno José de Morais; começou agradecendo pela oportunidade de poder estar nova-

mente ali, cumprimentou a todos que ali se faziam presentes; falou da dificuldade para chegar ao 

Município de Novo Aripuanã onde foram gastos mais de dez horas para percorrer os quase trezentos 

quilômetros de estrada, devido a situação precária em que a estrada se encontra, com grandes trechos 

de atoleiros, faz com que o percurso seja feito de forma lenta, onde alguns veículos não conseguem 

passar e acabam ficando atolado, falou sobre a última vez que a estrada foi recuperada no ano de 

dois mil e cinco há quase vinte anos atrás, falou sobre a população que utiliza aquela rodovia para 

se locomover, falou da conversa onde o prefeito relatou que em contato direto com o Governador 
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do Estado, foi firmado o compromisso de recuperar a rodovia, pediu que encaminhasse um Ofício 

de agradecimento pela recepção que tiveram, ao Prefeito de Novo Aripuanã, ao Presidente da Câ-

mara e a todos os Vereadores; sobre os Correios, pediu que o seu Ofício que foi enviado há alguns 

dias atrás, seja reenviado ao responsável pelos Correios no Estado do Amazonas, para que assim 

possa voltar a ter o serviço dos Correios prestado a toda a população do Distrito do Sucunduri; falou 

também sobre o Campeonato do Peladão que não tem disponibilizado a população banheiros quí-

micos; pediu que seja disponibilizado com urgência banheiros químicos para a população que vai 

assistir o Campeonato do Peladão, também apresentou aos Vereadores o Projeto de Indicação onde 

solicita a instalação das redes de proteção no entorno do Campo Peladão, para que assim possa 

evitar acidentes e prejuízos com a bola de futebol, que ao ser chutada para fora do campo, está 

quebrando telhas das casas do entorno e plantas de residências; falou sobre o Portal da Transparência 

da Prefeitura Municipal que se encontra desativado, onde solicitou um Oficio ao Prefeito, onde pede 

que seja novamente reativado o Portal; pediu também que fosse solicitado a cópia dos Projetos dos 

Portais de entrada do Município, para que todos os Vereadores possam ficar a par de todos os avan-

ços para que possa dar início das obras. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos 

Moisés Franco; cumprimentou a todos em nome do Presidente; pediu que reenviem um Ofício a 

SUHAB, para que possam destinar um valor para terminar ao menos as casas que não foram con-

cluídas a sua construção, onde lembrou que ao estar em Manaus, foram até a Sede da SUHAB, onde 

o Superintendente prometeu vir ao Município, para fazer o levantamento de quanto necessitaria para 

concluir aquela obra; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal, pedindo que quando as máquinas 

forem entrar para o Setor Cacoal na Jarú, que ele entre na Vicinal Presidente Médici, para fazer a 

sua recuperação; solicitou um Ofício ao Governador do Estado, que ele venha a tomar providências 

e melhorar o recurso que é repassado ao Hospital Eduardo Braga, pois a Prefeitura não consegue 

arcar com todas as necessidades para o funcionamento do Hospital, é necessário mais ajuda do 
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Governo do Estado, onde só promessas não ajudam; falou sobre o Prefeito de novo Aripuanã, que 

engana a população, onde no ano de dois mil e dezesseis na campanha, ele prometeu aos moradores 

juntamente com a ajuda do Prefeito de Apuí na época, o Sr. Antônio Roque longo, pediu votos onde 

a promessa seria dentre outras recuperar a AM-174; solicitou um Ofício à Secretaria de Infraestru-

tura pedindo os valores que foram repassados para a Prefeitura de Novo Aripuanã no ano de dois 

mil e dezoito, para a reestruturação e recuperação da AM-174; onde na época relatou só haverem 

feito uma raspagem na estrada, falou sobre os topógrafos que a Prefeitura de Apuí contratou para 

fazer todo o levantamento na época e todos os gastos que tiveram; deixou registrado o seu repúdio 

e que se for acontecer essa obra pediu que comece no Município de Apuí para Novo Aripuanã, pois 

de outra forma, será feito outra obra de recuperação de má qualidade. A Tribuna esteve à disposição 

da Vereadora Gesiane Pereira; cumprimentou a todos os Vereadores presentes; solicitou um Ofício 

ao Sr. Fabrício para que venha disponibilizar para o próximo ano nas eleições, uma urna para a 

Vicinal Nova Vida, que conta com mais de cinquenta eleitores, solicitou também um Ofício ao Sr. 

Romildo, gerente de localidade da Empresa Amazonas Energia, para que ele destaque uma equipe 

para poder fazer a recuperação e troca se for necessário de vários postes da Vicinal Nova Vida; 

solicitou uma Moção de Congratulação ao Sr. Dito e para sua Esposa a Sra. Lucia, pela realização 

da festa para o Hospital do Amor na Vicinal Pombos; foi passada a fala ao Vereador Bruno José de 

Morais, que informou que na sua visita a SEINFRA em Manaus, foi informado que o recurso de 

recuperação da AM-174, será passado a Prefeitura de Novo Aripuanã, onde após se reunir com o 

Prefeito de Novo Aripuanã, foi informado que, seria repassado é cinquenta milhões de reais, falou 

da necessidade de buscar parcerias para que o trabalho possa acontecer, e não tentar atrapalhar um 

o trabalho do outro. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Jonas Neves de Castro, cumprimen-

tou a todos que se faziam presente, em especial ao Vereador Carlos Alves; e desejou boas vindas a 

Vereadora Leonilda Iaski da Rocha Supi, pelo seu retorno ao cargo de Vereadora de Apuí; solicitou 
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um Ofício a Secretaria de Saúde e ao Setor Responsável pela Endemia do Município, reforçando o 

pedido do Vereador Bruno José de Morais em relação ao combate da praga de caramujos africanos, 

que vem afetando alguns bairros da cidade; solicitou também que a equipe de endemias façam pa-

lestras ou oriente os moradores de como agir e combater o avanço dessa praga; foi passada a fala ao 

Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que solicitou ao Vereador Bruno José de Morais a docu-

mentação que mostra que foi destinado quatorze milhões de reais ao Município de Apuí para a 

recuperação das estradas do Município, onde o recurso atual para a compra de combustível está 

sendo passado pela SEINFRA e recurso próprios da Prefeitura para fazer a manutenção das estradas 

do Apuí onde o Governo está tendo que mandar o recurso para pagar as dívidas de dois anos atrás; 

foi passada a fala ao Vereador Bruno José de Morais, informou que dos cento e quarenta e cinco 

quilômetros que a empresa ganhou a licitação para fazer a recuperação, já foi pago 83.27% do valor 

a empresa, que está chegando quase a doze milhões de reais pagos; o Vereador Jonas Neves de 

Castro, pediu que se existe esse documento comprovando o pagamento desse valor, que seja repas-

sado uma cópia desse documento ao Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; solicitou um Ofício 

ao Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal, pedindo para que enquanto as máquinas estão na 

sede do Município, para que possa enviar as máquinas para fazer a recuperação até o quilometro 

dez do desvio Aripuanãnzinho; solicitou também ainda ao Prefeito Municipal a ao Secretário de 

Obras, um caminhão pipa, para poder nesse período da seca prestar assistência as famílias levando 

água até suas residências; solicitou um Ofício ao Secretário de Produção e para o Prefeito Municipal, 

pedindo que se já tiver já sido montada a Comissão de Rodeio para o ano atual, que seja enviado a 

relação para a CMA, e quais são os planejamentos que já tem definição para a Exposição desse ano, 

para que assim os Vereadores possam repassar a população algo mais acertado. A Tribuna esteve à 

disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi; agradeceu a todos que se fizeram presente, 

agradeceu a parceria dos Vereadores que foram até a Capital Manaus em busca de melhorias ao 
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Município; falou sobre uma das pautas em Manaus na Sede do DNIT, onde em reunião foram in-

formados que já ocorreu a licitação do trecho Apuí a Mata-Matá e já está saindo a ordem de serviço 

onde em poucos dias será iniciado os trabalhos de recuperação desse trecho; esteve também na Sede 

do INCRA, onde a pauta foi sobre a titulação das propriedades do Município de Apuí urbanas e 

rurais, onde com a vinda de um desembargador ao Município foi debatido a possibilidade de can-

celar todos os títulos das propriedades do Município, onde precisou ir com urgência a Capital para 

poder debater toda essa situação, falou sobre a realização de um mutirão de regularização fundiária 

e ambiental que acontecerá no Município de Apuí; realizado pelo INCRA em parceria com a SEMA 

e o IDAM para que assim essa regularização dê andamento no Município de Apuí, falou da agenda 

que teve na Secretaria de Pesca e Aquicultura, onde dentre todas as pautas, foi debatido a necessi-

dade do fortalecimento da pesca esportiva para o Município, por ser um esporte que atrai turistas, 

gera renda e emprego no Município e nas Comunidades do Município; esteve também na Sede da 

Caixa Econômica, buscando um alinhamento para sanar uma dívida que existe deixada por gestões 

anteriores, que é uma dívida relacionada com o consignado, onde a intenção é quitar essa dívida 

para que assim possam ser implantada no Município uma filial da Caixa Econômica; esteve na Co-

missão de Minas e Energia e Geodiversidade, onde não tem boas notícias; pois ao ir nesses setores, 

não tem disponibilidade do serviço de minas e energia para o Município, onde a única opção que 

resta é ter que acionar o Ministério público para que possa valer o direito do cidadão, pois diálogos 

e parcerias não está ocorrendo; esteve na Secretaria de Cultura do Estado juntamente com o Verea-

dor Maxsael Fernandes da Luz, onde foi tratado de vários pontos de grande interesse dentre eles a 

realização do Festival de Verão do Distrito do Sucunduri, onde deixaram o projeto e em Outubro 

será disponibilizado o recurso diretamente da Secretaria de Cultura do Estado para a realização do 

Festival; falou da visita a SEDUC onde foi para resolver a pauta do ensino tecnológico nas comu-

nidades e escolas nos polos do Município, a qual a devido a falta de vontade em resolver o problema 
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para que possa retornar o ensino nos lugares onde já tem implantado os aparelhos necessários para 

essa modalidade de ensino, vê-se na necessidade de acionar o Ministério Público; solicitou um Ofí-

cio ao Ministério Público cobrando e pedindo que seja implantado o ensino tecnológico nas comu-

nidades e que seja protegido a opção de querer realizar os seus estudos nas suas comunidades; falou 

da conquista de mais um veículo para ajudar no trabalho da Câmara Municipal, que foi comprado 

durante a presidência do Vereador Jonas Neves de Castro, parabenizou o por conseguir fazer a com-

pra desse veículo; foi passada a fala ao Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, pediu em nome de 

todos os parlamentares da CMA, que deem entrada em mais um veículo para esta Casa, para que 

assim a estrutura da Câmara fique ainda melhor, e que seja cobrado o cuidado dos veículos por quem 

usar, pois é um veículo caro; falou do recesso que começará na próxima semana onde acontecerá 

reuniões extraordinárias onde contará com o apoio e o comparecimento de todos os Vereadores para 

a deliberação dessas pautas. Após o presidente solicitou que fosse a leitura da Ordem do dia: INDI-

CAÇÃO Nº004-005/2023-GVBJM- Implantação de rede de proteção no campo do peladão; após a 

leitura, foi passado para a deliberação; O Vereador Bruno José de Morais falou da necessidade da 

instalação da rede para ajudar na proteção de quem prestigia o campeonato, e que vai evitar aciden-

tes com bolas de futebol que são chutadas para fora do campo evitando prejuízos com telhas que-

bradas dentre outros prejuízos; após foi passada para a votação onde foi aprovado por unanimidade; 

REQUERIMENTO Nº004/2023-GVACMF- MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO. após a leitura, 

foi passado para a deliberação; o Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, falou sobre as importân-

cia do Deputado Federal Átila Lins para a população Apuiense, sobre as emendas que é destinada 

ao município de Apuí; após foi passada a votação onde foi aprovada por unanimidade; MOÇÃO 

DE PESAR Nº010/2023-CMA- Solicitação realizada em plenário pelo Vereador Maxsael Fernan-

des da Luz- Em favor da família de Haian Pinheiro Cunha. Após a leitura foi colocada em discussão 

e após em votação onde foi aprovada por unanimidade; MOÇÃO DE PESAR Nº011/2023-CMA- 
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Solicitação realizada em plenário pelo Vereador Maxsael Fernandes da Luz- Em favor da família 

de Amélia Sáw Munduruku. Após a leitura foi colocada em discussão e após em votação onde foi 

aprovada por unanimidade; Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 10:16 

(dez horas e dezesseis minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 95º (Nonagésima 

Quinta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, 

Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 26/06/2023 

(vinte e seis de junho do ano de dois mil e vinte e três). 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


